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Glosszák egy újévi, beszédhez.
1.

- i
A polgármester beszólt. Újév napján 

beszámolót tartott két éves működéséről. 
Szerényen, mint egy ibolya kötötte bok­
réta érdemeit, de előbb jól kigyomlálta a 
csokorból a burjánt, mert hát vele együtt 
szédületes kis dolog került volna napvi­
lágra. A mit a polgármester elmondott 
szóról-szóra igaz, csak egy bökkenő, hogy 
miért hagyta ki véletlenül azokat az ügye­
ket, melyekből évekre szóló adóteher há­
rult a polgárságra; miért nem beszólt 
arról, a mi nincs s amit létesíteni any- 
nyira fontos volna e városban ? Nos hát 
elmondom ón helyette, hogy hát miért is 
emelkedett az adó, miért nincs ipar, ke­
reskedelem Aradon. Hallja meg egyszer a 
polgárság is a szinarany igazságot olyan­
tól, a ki nem részesült abban a kiváló 
kegyben, hogy egy polgármesteri kózszoritás 
gyönyöreivel kezdhette meg az újévet.

A polgármester ur azzal kezdte, hogy 
ó becsületes ember! Nem ígért, de nem 
is csinált semmit. Ő nem adott prograru­
mot, mert az ő szive még éjjel is szülő­
városa üdvéért dobog. S hogy ő ezt az 
érzést megacélozza, megválasztatása után 
a fáklyásmenet ragyogó fényéből egyene­
sen Párisba utazott, hogy onnan milliókat 
jövedelmező vállalatokat, gyárakat hozzon 
Aradra, Éjjel-nappal tanulmányozott, dol­
gozott és fáradozott, mig végre megtalálta 
kincsbányát: a Westinghouse-gyárat. Olyan 
attrakció ez, melyet csak egy Várj assy 
Lajos fedezhetett fel s a melynek millió­
kat hajtó jövedelmezőségét csak neki sike­
rült felismerni. Aztán az, hogy egy ma­
holnap lejáró szabadalomért 900,000 ko­
ronát, ingyen telket, adómentességet s 
egyebet adunk; az, hogy már két óv óta 
ópüik ezt a fenomenális gyárat s hajuknál 
fogva kellett részvényeseket előhúzni; az

teljesen lényegtelen. A fő az, hogy a pol­
gármester nem járt hiába Párisban.

S hogy a thómánál maradjunk, el 
kellett volna mondania azt is, hogy az a 
bizonyos csavar és láncgyár, a textilgyár, 
a cipőgyár s minden egyéb, melyet pol­
gármestersége alatt „alapított“ mind odaát 
vau Temesváron. — Sikereinek e te­
rén legjobb bizonysága, hogy az általa 
Aradra „hozott“ összes vállalat odaát 
épült fel.

Az újévi beszéd egy jelentős passzusa 
a kultúrintézmények fejlesztése is. Nos 
hát ez nem a polgármester érdeme, ezt 
megkapta Temesvár, Szeged is s csodá­
latra egyik polgárnagy sem fonta ezt a 
levelet érdemei babérkoszorújába. Ha itt 
érdemről lehetne szó, úgy a tanfelügyelőt 
és azt az aradi tanár embert kellett volna 
kiemelnie, aki ezeket a dolgokat Aradnak 
megszerezte, mert hát csúnya dolog is az 
a pávatoll.

Szerényen, csak úgy mellékesen em­
líti az újévi diktio a vas hidat és autó­
buszt. Két olyan dolgot, melyet készen 
vett át elődjétől a polgármester s melynek 
keresztülvitelét bizony a legkevesebb sze­
rencsével és leleményességgel oldotta 
meg. Ha a legújabb uzsorakölcsón is ér­
dem, akkor ezzel nagyon sok pesti szö­
vetkezet dicsekedhetik el,

ügy látszik a polgármester ur még 
nem olvasta el a legújabb miniszteri le­
irat indokolását, mert ott épp m nem ba­
bérokat szedhetne ki.

Miért hallgat ez a beszéd az üzem­
igazgatóról, kit a nem létező üzem ;k ve­
zetésére szerződtettek báron ezer egy 
nehány száz forint szerény kezdő fizetés­
sel. Mire való a mérnöki híva i ? Nem 
értenek hozzá? Akkor tessék nyugdíjba

küldeni őket, pénzért lehet még értékes, 
munkaképes erőket is kapni.

A polgármester ur panaszkodik: sok 
a dolga. Alpolgármester kell neki. Miért ? 
Mert máshol sehol sincs. Azért, mert még 
nem 100% a pótadó, azért mert — úgy 
látszik — egy torony alatti kegyeltnek kell 
ez a sinekura. Miért más Temesváron, 
Szegeden és máshol, pedig hát ott van a 
városnak egy csomó vállalata, van nagy 
ipari érdekeltsége, kulturális létesítménye 
s egyebe, a minek még hire sincs Ara­
don, Persze nekünk fő, alpolgármester is 
kell, mert hát van miből, majd adnak 
neki dolgot, a tő az, hogy az állás le­
gyen meg.

Ez a polgármesteri beszámoló igazsá­
gos kritikájának váz rajza. Sok egyéb 
van még amit már elmondottam e hasá­
bokon, most csak ecsetvonásokkal dolgoz­
tam s a kép mégis olyan szomorúan, na­
gyon elszomoritóan igaz. Azért hát ne lel­
kesítsék fel a polgármestert a zajos tapsok, 
melyeket aratott.

Bizonyos tenyerek tavaly ilyenkor vö­
rösre verődtek Müller Károly portáján s 
ugyancsak ezek a tenyerek fordultak 
el ridegen tőle s idén magasra, az égbe 
emelték az egyedül érdemest: Barabás 
Bélát.

Polgármester ur: okuljon, mert a világ 
dicsősége — tudvalevőleg múlandó.
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á MIHÁLY ZSEBE
Színházi ügyek.

Ha tnlfinomak akarnánk lenni, azt monda- 
nók, hogy a valótlanság mezejéről elkalandozó 
halandót könnyebb utolérni, mint azt a hűségéről 
ismeretes házi állatot, melynek lábai épségéhez 
szó fér. De mi nem szoktunk tultinomak lenni. 
Azok a témák, amelyek bennünket, vagy talán 
helyesebben a toliunkat izgatják, nem alkalma­
sok arra, hogy lírai hangon, ke/tyüs kézzel 
kezeljük őket.

Rövidesen hát kimondjuk most is. hogy 
büntetlenül nem lehet valótlanságot mondani, 
vagy — ami ezzel csaknem egyet jelent, az 
igazságot önérdekből nem lehet sokáig véka alá 
rejteni.

Szendrey Mihály pedig mostanság nem 
cselekedett mást. Már hetek óta egyébről sem 
beszélnek Aradon, mint hogy Kallay Jolán
utódja Komlossy Emma lesz s 
lapban Kál lay meg is irta.

És mit tett erre Szendrey ?

ezt egyik napi-

Oh nem ! Annyi üzleti érzéke Mihály
Talán cáfolt ? 

mesternek
van, hogy az ilyen álhiteket nem siet. megcá­
folni. Helyette hát kénytelen volt ezt megtenni 
maga a művésznő, akinek elegendő volt egy 
fővárosi lapban azt olvasni, hogy Szendrey őt 
szerződtette s már is szükségét érezte a rektifi- 
kációnak. Az „Az Újság1' múlt csütörtöki száma 
hozta a következő sorokat :

Komlós51/ Emma szerződése. Megírtuk, hogy 
Komlóssy Emma, a Népszínház volt prima­
donnája, Aradra szerződött Iíállay .Jolán utód­
jául. A művésznő most arra kér bennünket, 
írjuk meg, hogy ő csak bizonyos számú ven­
dégszereplésre kötött szerződést Szendrey 
Mihály igazgatóval. Es mivel Komlóssy Emma
súlyt helyez erre a nuancera, 
gél teszünk eleget kérésének.

íme,

Tehát, ismét a régi nóta. Lesz primadon­
nánk, aki állítólag bizonyos számú estét Ara­
don tölt, föltéve persze, ha budapesti dolgai 
s egyebek megengedik.

Ám ez az aranykorszak hir szerint csak 
szeptemberig tart, amikor végre állandó prima­
donnában gyönyörködhetünk Dióssy Nusi sze­
mélyeben, aki jelenleg Nagyváradon működik. 
Ki ő s merre van hazája, nem tudjuk, de nem 
is tudhatjuk. Eddig nem hallottunk róla, ami 
azonban szintén nem fontos. A fontos az, hogy 
jó legyen, amiről alkalmunk lesz meggyőződni, 
ügyieket, —- későn.

Annyi azonban bizonyos, hogy februártól 
szeptemberig primadonna nélkül működik a tár­
sulat, Szendrey direktor legújabb dicsőségére s 
a Mikiig zsebe épülésére.

K. Á. V.

Uj ház

Oh azok a milliók! , Központi Szálloda.

8 szebávai, koryhaval, isiállóval, mágiám;!, 
színek kel, több pincével és kényelmes mellék­
épületekkel urasa goknak vagy nagybirtokosoknak

eladó.
A. ház a város közepén, annak legszebb 

helyén fekszik.
Tudakozódhatni a kiadóhivatalban,

Egy elmaradt beadvány.

Felvilágosítás suba alatt.
— A Hétfő riportja.

A Wcitzer-milliók megérkezését nem 
valami kedvező hírek előzték meg. Á 
Hétfő egyik utóbbi számában, mint tud­
valévő, megírta, hogy az örökség körül 
zörög a haraszt. Ha ugyan a iiaraszt zör 
gésónek lehet nevezni azokat a suttogáso­
kat. amelyek bejárják a kávéházak törzs­
asztalait, a társaskörök miniszteri jóváha­
gyással ellátott házszabályokkal bélelt 
kártyaszabáit. zsurokat és mindazokat a 
helyiségeket, ahol csak két ember össze­
látó! közi í at ik. A haraszt pedig azt zörögte, 
— mert mi ha kell, hát virágnyelven is 
beszélünk, - hogy az örökség jövedelmei 
abszolúte nem jövedelmeztek Arad városá­
nak, hanem másnak . . .

Ezért követeltünk s követelünk még 
most is nyílt elszámolást a mili ők jöve­
delmére vonatkozólag. SS cinig mi követe­
lődzőnk, isméi zörögni kezdett a haraszt. 
Most már arm'd is beszélnek a suttogósok 
nagy mesterei, hogy egy a közéletben sze­
repet -játszó aradi ügyvéd beadványban , 
megakarta kérdezni a törvényhatósági bi- j 
zottságot, hogy tulajdonkénen hogyan is j 
áll az örökség jövedelmének dolga, amely- j 
ről annyit beszélnek a városban, de aztán ; 
időközben lemondott a szándékáról. Vájjon 
miért, — kérdezik Önök s kérdeztük mi j 
is, amikor eljutott a fülünkhöz a legalább ! 
is különösen hangzó hir .De mivel szere- j 
tünk tisztán látni, így utána jártunk a do- 1 
lógnak és megtudtuk, hogy a szóbanforgó ! 
ügyvéd miért állt el a tervétől.

Amit pedig megtudtunk, az nem más, 
minthogy az ügyvédnek, mielőtt még be­
nyújtotta a beadványát, megsúgták, hogy 
az egész suttogásnak semmi alapja nincs 
s ezért ő is hallgasson, de különben is 
ha óhajtja, hát megkapja a felvilágosítást, 
így az ő kíváncsisága is ki lesz elégítve 
s a rosszmájú emberek alaptalan suttogá­
sát nem szítják a beadvánnyal.

Kedvező megoldás, amelylyel megelé­
gedhetik akinek csak tetszik, csak mi nem 
térhetünk felette egyszerűen napirendre 
Mert a Héttőnek az az elve, hogy suba 
alatt nem szabad közügyeket intézni. Tes­
sék a suttogó embereknek nyíltan a sze­
mükbe vágni, hogy hazudnak, tessék a 
beadvánvozó ügyvéd kíváncsiságát, amely 
elvégre az egész város polgárságát ér­
dekli, nyíltan, a nagyközönség előtt meg 
adni a választ. Ahol nincsen vaj, ott nem 
kell elzárni a napsugarat.

Szerdán, e hó 6 án

tombola-estély
számos értékes nyereménynysl.

Tombolajegy I korona.

Díszes, ízléses tárgyak.
Kiváló tisztelettel
Hónai A. János
szálloda-tulajdonos.
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Meglopott arai kereskedő.
Letartóztattak egy mikaíakaí családot.

— A Hétfő riportja. —

Az aradi rendőrség bűnügyi sztályának az 
utóbbi időben bőven kijutott az olyan munká­
ból, amely ugyan fárasztó, de ambicionál. A 
rendőri szóval „értékes hünii yelc“ száma teg­
napelőtt este ismét megszaporodott. Ehrenfeld 
Ignác aradi fiiszernagykereskedö följelentést 
tett, hogy az üzletéből ösmeretlen tettes nagyobb 
mennyiségű árut hordott cl. Green Nándor tb- 
rendőrfőkapitány R dl János és Rónay István 
detektiveket bízta meg a nyomozással, akiknek 
még az t‘j folyamán sikerült eredményes mun­
kát végezni.

A titkosrendőrök elsősorban is az üzlet 
személyzetét heilgatták ki. A segédek és a szol­
gák csak annyit tudtak mondani, hogy egy ro- 

j mán asszonyt láttak az udvarban olálkodnl. A 
j személyleirás alapján a detektívek megállapitot- 
I ták. hegy az asszony nem volt más, mint az 
j egyik segéd, Drecsin Demeter édesanyja Nyom- 
i ban kimentek Ehrnfeld kíséretében Mikalakára- 
1 ahol Drecsinnék szatócsüzlete vau. Az üzletben, 
! tényleg megtalálták az ellopott árúk nagyrészét. 

A tolvaj segéd ugyan a kihallgatása alkalmával 
konokul tagadta, hogy az üzletében talált árú, 
kát E’-rnfeleitől lopta volna, de a hat éves kis 
öcscse reávallott. A fitt elmondta a detektivek- 
nek, hogy a bátyja az árúkat kilopta a raktár­
ból az udvarra, az édesanyjok, a testvére és ö 
pedig a kicsempészett dolgokat hazavitték. Ké­
sőbb azután Drecsin is beösmerte az öcscse ál­
tál elmondottakat. A beösmerő vallomások alap­
ján a detektívek az egész családot letartóztat­
ták és az aradi rendőrségre kísérték, az üzletet 
pedig lepecsételték. A tolvaj-család tag ai most 
további intézkedésig a rendőrség fogdáján bú­
sulnak.

Az Aradi Magántinzlvise ők Egyesülne
E hó 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, 

saját helyiségében rendes közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1 Elnöki jelentés. 
2. Tisztikar választás. Sí. Esetleges indítványok. 
A tagtársakat ez utón is meghívja az -örökség.
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Anthes György
világhírű opera- és hangverseny énekes a 

m. kir. opera hősteuoristája egyetlen hangver­
senyt tart Aradon. Anthes neve közismeretes a 
hangverseny-közönség előtt Hősteuorjával az 
énekművészek legelsői között szerepel. E hang­
versenyen közreműködik még Moslmmmer tó­
mán hárfaművé z, a ni. kir. opera ház első szó-

A polgármester lemondott Speis lEIMHER Él FLEKCHEBHÉL flalBMHIl
háfy~ ^ — u?yanis a legjobb őszi szövetek 35%-al olcsóbban kar

1 hatók! — Újdonságok l — Angol és hazai
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listája, (ruttnianu Miklós zongorámüvé z kísérete 
mellett. A hangverseny Aradon 1909. január 
10-én délután 5 órakor a Fehér Kereszt nagy­
termében tartatók meg, Az előjegyzett jegyek 
kiválthatok if}. Klein Mór könyvkereskedésében,
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ARADI HANGOK.
Keserv-dal.

Énekli: Müller Károly.

Minden évbe eccer elgyiin, 
az idén is elgyütt,
Meg is ültük a zujévet 
Kocsisommal együtt.
A Barabást üdvözölték 
A tisztölt polgárok;
Azért mégis ű jár gyalog,
És én kocsin járok.

Amikoron megválasztott 
A városi népség,
Vala bennem mindenféle 
Erényesség, szépség, 
ti most közülük csak egyet is 
Mindhijába várok !
Azért mégis ű jár gyalog,
Es én kocsin járok.

Volt nekem sok jó barátom,
De elfogytak sorra;
Így legalább nincsen gondom 
Egy félliter borra.
El fagytatok"? Üsse a kő !
Nem gondolok rátok.
Hiszen igy is ű jár gyalog,
Es én kocsin járok.

Voltam én már elhagyatva,
De nagyon is kérem ;
Egy barátom mégis került,
Ki törődött vélem.
Eljött hozzám minden Hétfő n,
Verje meg áz átok !
Azért mégis íi jár gyalog,
Es én kocsin járok.

Azt irta az egyik újság:
Lemondani vágyok,
Mert hogy biztatgat is erre 
Ezer s egynéhány ok.
Már akárhogy menesztetlek,
Én mégis helyt állok.
Hiszen most is ű jár gyalog,
Es én kocsin járok.

Jó a sorsa a követnek,
Maszkabálba járhat;
Tavaj vótam, de megírta 
Az a Hétfő másnap.
Nem mentem el hát az idén,
Bár a hideg rázott;
Sebaj ! Mégis ű jár gyalog,
És én kocsin járok.

Ha eltelik öt esztendő,
Nyugalomra térek ;
Legalább majd nem emészt meg 
Az irigység-méreg.

Beülök a nagyszobámba, 
ti egész nap pipálok, 
ti ha Barabás követ lesz is. 
Mégis kocsin járok.

Rekontrás.

! Eljegyzés
; Szarka László rokonszenves fiatal aradi 
• községi tanító karácsony másodnapján eljegyezte 
j Jóssá Ilona íírleányt tizathmár-Németiben.

; QBimaiö BaaonoBatmanooneman

! Fütykös lett Bptisztorfrotüól
Második írás as öltáregyesiiletrol. 

Felelet egy válaszra.
— A Hétfő riportja. —

Sehol az országban nincs olyan szoros 
kapcsolat a sajtó és a publikuma között, mint 
Aradon. Ha valamely elmélkedő sajtóközlemény 
nem tükrözted hűségesen a város közvélemé­
nyének hangulatát, tüstént érezhető a hábor­
gásnak valami félreismerhette!! jele. Múltkori 
számunk vezérhelyén a íőtisztelendő Lakatos 
Ottó buzgalmából életre kelt Oltáregyesület lét- 
jogosultságáról mondottunk el néhány igen ke­
mény, de igazságos szót.

És a közvélemény víztükre csak meggyü- 
rüdött, amikor n súlyos igazságok belehullot­
tak. Csak meggyiirüdzőtt, de nem forrott, nem 
háborgott. Az igazságok minden akadály nélkül 
loszállottak a mélyre, hogy csillogjanak és meg­
világítsák a medreket.

Mink, a futó napok temperamentumos tör 
ténetirói gyakran érezzük a jól végzett munka 
gyönyörűségét akkor is, ha a közvélemény vize 

I fölforr, vagy megliáborog a belésujtott igazsá- 
j gok vitrioljától, vagy izzó tüzétől. Ekkor egyet­

len menedékünk a magunk jóhiszeműsége és a 
meggyőződésünk bástyája.

De sokszoros örömet rejteget a nap kró­
nikásának az a víztükör, ha a megismert, a 
kicsiszolt és beleszórt igazságokat maga is 
látja a közvélemény víztükrének a mélyén, a 
mint hintik, szórják világító sugarát. Ilyen sok­
szorosan fokozott örömben van nekünk most 
részünk. Az Oltáregyesület létjogosultságáról 
megirott gyakorlati igazságaink ott világainak a 
közvélemény mélyein.

De a magunk igazsága nem volna igazság, 
ha bár csak elszórtan is nem volnának ellen­
zői. Ezek azok az elsimuló vizgyüriik, amelyek 
természetes következményei annak, hogy a víz­
tükör magába fogadott valamit. Ide fotográl’o - 
zunk egy ilyen görbe hullám vonalat, Megvált­
juk, hogy nem nagy áldozat, mert ez a levél 
alakjában hozzánk gyürüdzött hullámvonal is 
erős apostola a mi igazságainknak.

A posta, — nyilván a Ida sírom tájékáról, 
— levelet hozott nekünk. Kenetes a hangja és 
a tömjén fojtó illatával van átitatva a jeles 
kis irásmii. A felekezeti türelmetlenség lángján 
füstöl rajta a tömjén. íme a betiiseregnek az j 
az ártalmas fajtája, amelyik, a szentirás sza- j 
vait idézve : — ÖL

Tisztelt szerkesztő ur!
Nem ismerem az önök előfizetőinek tá­

borát, de az ültár Egyesületről Írott elmél­
kedésük tájékoztatott bennünket, (Többes 
szám ! A szerk.) hogy előfizetőik a hitevesz- 
teit, eretnekek, a tudatlan pogányek rendjé­
ből rekrutálódnak. Aki szered a maga val­
lását., kinek lelke össze van forrva az isteni 
kinyilatkoztatások tiszteletével, az sem nem 
gúnyolja, sem nem kárhoztatja azt a törek­
vést, hogy minden felekezet a maga dogmái­
nak várában úgy keresse a maga boldogulá­
sát, ahogy azt a maga lelki szüksége követeli. 
Az Oltár egyesületnek pedig igeni- nyíltan 
bevallott célja, hogy a róni. hath, hitvallású 
hívek a maguk lelki épülését más hitfeleke- 
zettől elszigetelve, tisztán és minden elkor- 
csositó érintkezéstől elzártan keressék és ta­
lálja meg. Ez a hitélet tisztaságának egyetlen 
fundamentuma.

Minden olyan szándék, amelyik gátat 
vetni iparkodik a hitélet ilyetén tisztogatá­
sának és felüditésének, csak gonosz és hit­
vány lehet, ti a legnagyobb fokú közromlott­
ságra mutat, ha akkora bűntény nem leli meg 
a büntetését abban, hogy az ilyen szándék­
kal terhes sajtóorgánumtól olvasó közönsége 
elfordul

Ha van bátorsága, a szerkesztő urnák, 
hát tegye közzé e sorokat, 

így sustorog a ravaszdi kis írás. Mintha 
csak egyenesen Loyola Ignácuak a koponyájá­
ból pattant volna elő. Csakhogy ma már naivak, 
Loyoláok praktikái. A hitélet föliiditésének már 
megkkeshedt köntöse alatt gyilokvető kéz harci 
szerszámot szorongat. Az az ártatlanul hangoz­
tatott elszigetelő törekvés a harcoló egyháznak 
régi jelszava. A történelem tanúskodik róla. 
mennyi embervérrel próbálták tisztára mosni. 
Az „elkorcsositó érintkezéstől való elzárkózás“ 
jelszava pedig olyan pásztorbot, amelyik, ha a 
célnak szentesítenie kell az eszközöket, hirtelen 
fütykössé válik. Ezzel a fütykössel szokták a 
jézus! szeretet apostolai a másfelekozetüeket 
főbe sújtani. így fest a hitélet tisztaságának 
egyetlen fundamentuma.

Ez a hitélet aztán a lelkek íölött való 
korlátlan zsarnoki uralom tökéletes biztosítéka. 
Azért ragaszkodnak hozzá olyannyira a lelkek 
pásztorai. Es miután a fulánkos kis levél, úgy 
a sorok között illő méltósággal le b. ssidózza 
előfizetőink táborát, és anatomát dörög arra, 
aki vissza nem vonja az előfizetést, utolsó sorai­
ban megjósolja, hogy egész szerkesztőségünk 
csürtől-előfizetéstől, a gyehennák lángokádó

IBM
vezérkönyv
Tartalma a polgári iskola 4 osztályának 
tananyaga.

Haph^tó B komáiéért

íngusz I. és Fia
könyv 63 pajtit kereskedésében árad.

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli elárusító helye.

Weinberger János elsőrendű cipőáruházában.
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Dr. 0IEHEB OyüLfl
fogorvosi műtermét

Szabadság-tér 20. szám
Gróf Nádasdy-palotába

helyezte á t.= 
Rendel reggel 7 órától.
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Az aradi rabbi
és esv Madonna-kép.

. . . Törtónt pedig azúr egyezerkilenc- 
száznyolcadik évének végén,szent Karácsony 
ünnepének utána, hogy az Úrnak föl kent 
szolgája megjelent egy könyvesboltban, 
hogy ott beszerezze azt a lelki táplálékot, 
amelyet hétről-hétre hűségesen magához 
vészen.

Vala pedig ez a lelki táplálék az „A 
Hétu, a magyar ujságcsináló mesterembe­
rek egyik büszkesége, a műveltség papiros­
harcosainak egyik leghatalmasabbja.

És kézhez vevén az Úr szolgája ezt a 
lapot, azonnal letevő azt, mondván:

— Bizonnyal mondom, nem méltó ez 
az újság arra, hogy a hajlékomba jöjjön.

És otthagyá. Otthagyá pedig azért, 
mert a szent karácsony okából a Madonna 
képe díszítette ezt az újságot.

Bizonnyal mondjuk: azért hagyá ott.
*

Jártábam-keltében sok mindenhol meg­
fordul az emberfia. Keresztény hajlékból 
zsidó födél alá kerül s ha amikor néz, lát 
is, nem egy dolog ragadja meg a figyelmét.

Vagy ki ne látta volna még zsidó fö­
dél alatt a Munkácsy remekeit: a Kálvá­
riát, az Ecce homot, a Krisztus Pilátus 
előtt-öt? Sőt egyebet is: Raphaeíi vagy 
Mickelangeloi Madonnákat.

Es már láttam s bizonyára te is, ő is.
Hogyan eshetett hát meg mégis, hogy 

az Úrnak egy fülként szolgája, az Igeékes- 
szavu hirdetője visszaád egy újságot azért, 
mert a Madonna képe van rajta ?

Hogyan, miért ? . . .

Ne mondja senki, hogy azt az újságot 
a zsidó pap adta vissza. Ne mondja ezt 
senki, aki tudván tudja, hogy zsidó lakások 
falain nem ritkaság a nagy magyar mű­
vész hatalmas triumvirátusának egy-egy 
darabja.

Ezt az újságot nem a zsidó főpap, a 
pásztor, a vezető, hanem a zsidó közkatona 
adta vissza.

A közkatona, aki tudja, hogy a legje­
lentéktelenebbnek látszó pont feladása is 
veszedelmet jdlenthet akkor, amikor az el-

HÉTFŐ

leusóg teljes erővel készül a vár bevé­
telére.

A közkatona, akinek leikéből az idők 
sajátságos járása kiváltotta a makacsságot.

Aki ma még önmagának is megtiltja 
azt, amit azelőtt másoknak is megengedett:

És mi ismételten azt kérdezzük: váj­
jon miért ? Miért V

Hát beszéljünk1 az Oltáregyesületről. 
Merthogy ami sajátságos világfelfogásunk 
ezt az egyesületet teszi felelőssé a művé­
szeten esett eme sérelemért.

Nem kerülgetjük a dolgot, hanem egye­
nesen, nyíltan elmondjuk: miért vádoljuk 
mi egy rabbi hibájáért az Oltáregyesületet.

Hangoztattuk utolsó számunkban, s ezt 
a jóakaratu cáfolatfélék dacára is fentart- 
juk, hogy az Oltáregyesület megbontja 
Aradon a felekezeti békét, Megbontja pedig 
oly módon, hogy a maga vallásos színeze­
tével a más felekezetiekből is kiváltja a 
türelmetlenség szimptomáit. így és csakis 
igy eshetett meg, hogy az a zsidó pap visz- 
szaadta azt az újságot, mert a Madonna 
és a gyermek Jézus képe díszítette. Ezelőtt 
egy esztendővel bizonyára eszébe sem jut 
ezt tenni.

Hogy most megtette : mi értjük. Váj­
jon Lakatom Ottó ur nem értené ? . . .

Ne higyje azonban senki egy pilla­
natra sem, hogy mi helyeseljük a fiatal fő­
pap eljárását. Nem, ennyire nem kedvez­
hetünk egyik felekezetiek sem. Mi csupán 
értjük őt, mert látjuk azokat a rugókat, 
amelyeknek a nyomása alatt cselekedett.

És védelmére annyit fel kell hoznunk, 
hogy hibát követett el, de — a maga szem­
pontjából — kötelességből.

Es ha ez védelemnek nem is sok, de 
valami.
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tajték-pipa és csibuk
gyűjtemény

olcsón eladó.
Bőfebhet a kiadóhivatalban.
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raktár miatt mélyen
leszállított árak

WEINBERGER FERENOZ
éksze résznél

Arad. / nfirrss* tér
Fischer-palota.

Chimay hercegnő — Aradon.
Ne tessenek megijedni, sem pedig előre 

örvendezni. A szépséges Word Klára nem té­
vedt Aradra: azt csak az ideálja, a hegedűs 
Rigó cselekedte meg néhány esztendőknek előtte 
A címben készakarva megengedtünk magunk­
nak egy kis szemfényvesztést, hogy érdekessé 
tegyük az alapjában majdnem tucat históriát.

Nincs ugyanis egyébről szó, mint hogy egy 
aradi szépasszony, akinek férje nagyjövedeltnü 
magántisztviselő, belészeretett az egyik cigány­
prímásba.

Rógente az ilyen hirek szenzációszámba 
mentek; ma a füle bojtját sem mozgatja az 
ember.

A regényes, mondhatnők vadregényes sze- 
I relémnek vannak azonban kedves epizódjai 

amelyek miatt érdemes azt papírra vetni. Az 
első érdekeség, ami ugyancsak nem szokatlan 
dolog, hogy a férj egyáltalában nem tud sem­
mit, sőt nem is sejt. Hűségesen elviszi bajos 
nejét csaknem esténk int az illetékes helyre, 
ahol az a prímás játszik és egyáltalán nincs 
kifogása sem a fülbe,játszás sem az ellen, hogy 
az asszony néha tulhosszan mereng el Fáraó 
ügyeskezü ivadékán.

Suttognak állndóan megismétlődő szerená­
dokról is, amelyekkel kapcsolatban történt meg 
az is, hogy a férj egy napon félrehivta a ban­
dából a prímást, és a legnagyobb titoktartást 
Ígérve kérte, árulná el; ki adja feleségének & 
szerenádokat.

A prímás kissé zavarba jött. Bizonyára el 
s pirult, ami szerencséjére a pajtásbelieknél 
nem igen vehető észre aztán hebegett valamit. 
A köteles diszkrécióról s bizonyára hasonló egye­
bekről. És esküdözött a famíliájára, hogy el­
mondaná, ha lehetne.

Persze: az asszony sem tud semmit — a 
férje előtt. Nem is gyanítja, ki lehet a rejtélyes 
idegen, aki annyiszor gondol reá.

De azért a világért meg nem állná, hogy 
a vendéglő ajtajából vissza ne tekintsen a bol­
dogan hajlongó, mosolygó fekete fiúra . . .
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Weisz Leó
Ä R A ö, Minorita-palota.

a Icflmodernebii 
dúsan felszerelt 
könyv kereske­
dés -----------=

Egfy próba, mindenkit meggyőz arról,
2enzoe-Tejkrém&hogy a Segszebb arcot és kezet a már 15 év óta általános

közkedveltségnek örvendő és ártalmatlan Kórpáti-fcie ___ _______________
Stoíket1'Ztirt=l^rtd^nLet ft-“elmé1' ,mi"‘ «yomelclmél mind.n arctüzlál afroit" lag,alt”bő. 
Kórnati J«w 'deal.s szepüotzer. 8 adag 8 kor., mely 2 hónapra elegendő. K, pható a feltataiKárpáti Janos gyógyszerárában Arad, Bores Béni-tér 15. Továbbá drogériákban és illa.szerkereaked •sekbeii

— fisak akkor valódi, ha íz i ' átható védjegyévé! van ellátva. Utánzatoktól óvakodjunk.
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Hi mfisor aa Urániában.

Kilenc pompás számból álló uj műsort mu­
tat be hétfőn az Uránia színház. A legutolsó 
léghajóversenyt, melyen a világ összes légha­
jója! részt vettek gyönyörű mozgófényképben 
mutatja be. Conan Dryle, Scherlock Holmesé- 
nek egyik izgalmas kalandja is nagy érdeklő­
désre számíthat. Elsőrangú szenzáció számba 
megy Monon Hescant. Puccini világhírű operá­
jának a párisi nagy opera előadás után készült 
mozgófényképe. A másfél óráig tertó műsor 
minden száma a legnagyszerűbb szórakozást 
nyújtja s a közönség szép emlékkel távozik az 
Urániából.

Telefon 63 Telefon 63.

SzéamagykereskesSés.

ROTH JÓZSEF, ARAD
Zsüwölgyi sálon kőszén 100 kg. 5 k. 
Porosz salon kőszén 100 kg. 5 60 k.

Koksz 100 kg. 5 korona. 9M5
Házboz szállítva. Plombázoif zsákokban.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
6M»®Mjri-ert;ee 8. ssw«

Hétfőn, január hó 4-éu.
Iái möSiir

1. Léghajóverseny. 2. Tűzkár Szent-Póter- 
várott. 3 Sherlok Holmes. 4. Tengeri utazás. 
5. Inkább szegény mint rossz. 6. A szokás ha­
talma. 7. Szókfonás. 8. A vegyész leánya. 9. 
Manón Lescaut.

Az előadások 1 és fél órán át tartanak.

Előadások: Délután 5 órakor, este fel 7 és fél 9 
órakor — R.-.ndes helyárak

A színház állandóan fűtve van.

WtwftwntlöftrJáiwfti Mtma jáífaiÉk. —
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Gysrmel kocsik
SÍ

(Szabadság-tér 82. sx.)
óriási választékban

kaphatók.
ára« rendkiwül oicsóak.
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ASzathmáry és Czeiler tűzfészke
Az igazgató-cégtárs ideges.

A főkapitány figyelmébe,
— A Hétfő riportja. —

A tegnapi lapok megírták, hogy a vasár­
napra virradó éjjel leégett a Pöltenberg-utcai 
Czeil r és Szathmíry-féle gyártelep gépháza. A 
harmadfélórás tűzről csak a száraz tényt kons­
tatálták, egyéb mondani valójuk nem akadt.

Nekünk ellenben csakis egyéb mondani 
valónk van. Akik ugyanis megjelentek a tűz 
színhelyén — és a késő éjjeli órák dacára 
igen sokan voltak ott, — csodálkozva s egy­
ben megbotránkozva konstatálták, hogy a vá­
ros ilyen alakban megtűrte eddig azt a tűz­
fészket. Mert hogy tényleg tűzfészek s hogy 
az egész környék voltaképpen állandó veszede­
lemben forog, az az első tekintetre megállapít­
ható A fával megrakott udvar, amelyben egy 
ut vezet a gépházig s az e mögött lévő eme­
letes műhely, száritó és parketta-gyár mind a 
legteljesebb óvóintézkedést kívánnák meg, hogy 
egy esetleges nagyobb veszedelem elkerülhető 
legyen.

S e helyett mit tapasztaltunk, a tegnapi 
tűznél ? Primitiv, jelentéktelen fölszerelést, ami 
elárulta, hogy komolyan egyáltalán nem készül­
tek ott a veszedelmre. Hogy a tűz továbbterje­
dése meggátolható legyen, a tűzoltó laktanyá­
ból kellett egy kis fecskendőt hozni, mert. arra 
már a gyár rekvizitumaiból nem tellett.

Hogy ezék dacára nagyobb szerencsétlen­
ség, mint a gépház elpusztulása nem történt, 
az kizárólag a télnek köszönhető. Nyáron, ami­
kor a hó nem akadályozza a tűz terjedését, 
bezzeg a fél városrész megsínylette volna ezt a 
tüzet.

Ezek igazságok, amelyek természetesen nem 
hangzanak kellemesen az ipartelep tulajdonosai 
e őtt, különösen nem kedvesek azonban az 
üzemigazgató cégtárs füleinek, aki ennek tanu- 
jelét is adta.

A tűznél ugyanis megjelent Szathmáry 
Károly, a gépüzemek igazgatója is, aki mint 
érdekelt félhez illik, ott sürgőtt-forgott. Eköz­
ben az egyik napilap munkatársa meglehetősen 
hangosan a következő megjegyzést kockáztatta 
meg :

Mégis csak botrány, hogy a város meg- 
rendszabályozás nél ül tűri meg egy városrész 
közepén az ilyen tűzfészket.

Szathmáry ur, a cégtárs meghallotta a 
megjegyzést. És menten odaszólt az egyik rend­
őrnek :

— Küldje ki, aki nem idevaló.
A rendőr engedelmeskedett s kiküldte, aki 

nem volt odavaló. Persze : az újságírónak nem 
szólt.

Mindez csak jellemző az igazgató-cégtársra,

de nem változtat azon a tényen semmit, hogy 
az a telep veszedelmes tűzfészek.

Melegen ajánljuk a főkapitány ur figyel­
mébe.

GEmnonnannnnmannnnnannnna

Orvosi laboratórium Aradon.

Dr. Ausziehen László 
és Kallós József
volt budapesti poliklinikai orvosi 
laboratóriumi vegyész együttesen

orvosi laboratóriumot
nyitottak.

Vizsgálnak : vizeletet, köpetet, 
dajkatejet, gyomortartalmat s'b. 
Laboratorium: Andrássy-tér 7. 
Anynggyüjtő-állomás : Erzsébet 
királynó-körut 9 — Telefon 168.

1. teír. mfeaSalmmü

bor szivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű *peraemic»6« 
Keik Isgtiicsólib gyári áraké».

á szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki- 
folyik, a szőlőm; k, kések óa egyéb tisztát- 
lanságok azonnal ...vábbittatnak, egállal 8 S38Í-
traitp >m romlik és a bőrt nem ronthatja A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel Hőgségafcaeis legilíialmasabl 
meri' homoki . '•« sáros víz használatánál sem
tagadja» mer s szolgálatot. A gép jó működé* 
Been 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és » legjobb minőségi 
bellii gummirozott 'Kendercsövek « legolcsóbb 
ir&jf.or.
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A* kú- szab. tűzi fecskendő éa szmtttyn-kóBzitA
IraKls 8$éfcéexy»utea 27, sxám. 

Permetezé iavitásnte elfogadtatlak.
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Telelőn 162. Telelőn 162.
9 9 BP**

BiSei,.1 V 41

__Porosz*kőszén, koksz és faszén telepe
ARAD, Boros Béni-tér 12.

Telefon 162.

A fűtési idény beálltával van sze- 
renssénk ajánlani legjjesfefo
ségii

OiCK SAMU
órás- és látszsrész

Átad, Andrássv-tér as Welfzar J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat Ué! 

évi jótállás mnilstt, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindenné mü ezinházi látCSÖ 

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfmo 
ma'bb lorgnett orrcsiptetők 6a szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és tekenősbóka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel. .

Hagy raktár sűrűségi; íoknserokbeB, bot, 
oiiíst és szesz részére, továbbá mindesbi.e hő­
mérők mindennemű kivitel’aaa __ *b8 /
*r aemüMieft is orrtslpletök -w
orvosi rendelet szerint azonsai készülő.aek.

& m#>

Vasaláshoz rostált; darabos

Bükkfa sz6!Bt
jutányos árban házhoz szállítva

Kiváló tisztelettel 9555

i történt E
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a.
Benőid gáziFiiágitás

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
egolcsóbb, hanem

Fényt,

BenSüíüi ÉrleszilHiáü M:
vet teíjMwi „j sa-Boi aisedménmeü
példányokban -----—í——----——  ——-
Ezen alkalmi könyvleszál’itás csupán 1909 teb- 
ruár 1-ig marad érvényben s azontúl ismét a ren­
des bolti ár lép életbe. Árjegyzéket az érdeklő­
dőknek kívánatra ingyen és bérmentve küld:

Ka • Mésim könyv-, papir- és zenernü- 
iPgfl Fi IIP kereskedő Arad, Feher- 
a^ar.3 a gereszt szálloda épüle­

té éti. — Városi és megyei telefon szánt 252. 
,3 oég33®k reines f ici$tűzset@» levédések 
elkerülése végett kérem ügyelni a pontos címzésre.

Városé és megyei telefon 324. szám.

itt tél

mindenütt alkalmazható.
Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz FL-t. Arad. 
Telefon 581.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.
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Aki

iram i
Fa-szülc ságleíét a iegiatényosatiban 

szerzi be
MACHT ¥IHTOit

fatelepénarai, “ . . . .
Bükk$ cser, gyertya« es 
IBS«*? hasábfa, valamint äfo»

@*©n§i tiiasfa
Hasábban 28 koronától feljebb. 
Borongta 28 „.lejebb.

Vaggonrahomáayonkinti megreE- 
deletek úgy tßzsta, mint ka- 

slcmgiafá»La elfOgüdtaínaE 
Arad, Petőfi-mca 8. szám.

„Hófehér“ fogakat akar
vegye meg bizalommal a törvényesen 
védett és szabadalmazott NÁBLER-féle

„HÓFEHÉ S“
fogtisztitó szei*t^ 

mert ezzel a szerrel már az ©Ssó
használat után is meglepő 

ereífményt lehet elés*rá.
E$u ü«í ára használati utasítással 

1 kor. 50 fill.
Kapható a készítőnél;

Kodier Lajosnál
Mndrássy-tér 20.

Főraktár: Vojtek és Weiszdrogériája Arad

□□V
KJ.

Felhívjuk a nagyközönség b. figyelmét
_ ______ - - wm> V m «*

öttsésW iSiesnletre.
mely rendes törzstagjainak s ezek neje és gyermekeinek 
megbetegedésük esetén ingyen gyógykezelést, gyógysze­
reket és a beteg törzstagnak 10 korona segélyt ad.

A tag halála után az özvegynek vagy gyermekeinek 
az A) osztályban 2400, a B) osztályban 1200 és a () 
osztályban 000 koronát kitevő segélyösszeget fizet ki.

Méltánylást érdemlő esetekben a vezetőség rend­
kívüli segélyben is részesíti tagjait.

Mindezen kívül minden törzstagnak sirköltségéhez 
is 40 K-val hozzájárul.

Különös figyelmet érdemei ama körülmény, hogy 
az ország minden részében fióküzleteink vannak, tehát 
a törzstag valamely helyről való elköltözés által jogait 
nem veszti el, hanem fiókirodáink székhelyén az egye­
sület által nyújtott összes kedvezményeket élvezi.

Tagok felvétetnek :
az A) oszt. nemre való tekintet nélkül 40 éves koráig havi járulék 6.— K
a B) „ „ „ I, II 45 „ I, it II a
a C) „ it ti II II 50 „ II II II a

—— Ez év végéig a beiratási dijak =
elengedése mellett vétetnek fel tagok.

Beiratkozni lehet a fiókirodában
Arad, Erzsétoet-kiörut 7. szám.
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Fajtiszta npana porbiis alanyon oltott, első 
rendű, öusgyökérzetü bor- es csemegefajnHegyed! óráin SseiCii meigsxtStateti a

fejt aj
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
eläem pastilla

í drb. 20 fillér, 6 drb. ára í korona.

FáiratSari hatású

valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket
bármely mennyiségben! szállít:

HÁMORT-GAZDASÁG
SZÖLLO-OLTVÁNV-TELEPE ÁRAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229.

iwireerisi-szer
a Bozsnyay-féle

Kárpát! Moüioraepp,
Kapható csali is

llZSipygAszeriárban
Árad, Szabadság-tér.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

Saját gyártmány: „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószcr, „Rózsa“ 
cipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
bdrfényesitií mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
MT Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. “9S

Szives pártfogást kór tisztelettel

Boros Bóni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

A. ABAD

B 'AUN fi. A.

Henyasszonyl keleniiéi,
vv

elegáns utcai cipők urak, hölgyek és 
gyermekek részére nagy választékban

és minden kivitelben®
Valódi orosz bagaria csizmák mérték szerint készíttetnek, — A hírneves „KOBRÁK" 
===== cipők egyedüli elárusitása. — Külön olcsó áru osztály, =

Lányi üarcell
„Kobrák“ cipő-raktárában sesa

Aradon, ÜJtaséi E®é1beza-iit€5a É.
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általános biztositó részvénytársaság.
Alapittatott 1853-ban, mmmm íllapiitatetl 1853-ban, 

Biztosítási állomány 1907. deczember hó 31-én 1,776.184.314 K.
?>Vagyon 

Díjtartalékok 
Biztosítottak részére gyűjtött nyereség-tartalék 

1907. deczember hó 31-én ...

760.631.773 „ 
578.243.350 „

147.180.819 „

Különös előnyük i
Hfflegtámadhatatlanság: A kötvény egy évi fennállás után semmiféle alapon sem 

támadható meg.
Párbaj va^f öngyilkosság s Az első évben a teljes díjtartalék, ennek elteltével 

pedig az egész biztosítási összeg fizettetik ki halál esetében.
Vilá^kötvény; A biztosított minden külön pótfizetéa nélkül kezdettől fogva 

tartózkodhat és utazhat az egész földön.
Ä biztosítás megszűnésének kizárása s Három évi fennállás után a biz­

tosítás nem válhat érvénytelenné,
Legmagasabb kölesen- és visszavásárlási érték három évi fenn­

állás után.
SlSegszimt biztesitások. érvénybe helyezhetők 6 hónapon belül orvosi 

vizsgálat nélkül.
Háborub'zfosihás teljesen költségmentes
Nyereségrészesedés: A tiszta nyereség 90°/o-a a biztosítottaknak szavatoltatik. 

Az 1907. üzletévre a tiszta nyereség ®ö%-a, tehát 30,897.125 korona utaltatott át a bizto­
sítóitoknak mint nyereségrész. Már 1878. óta az összes dijbelizetések 3%-kal emelkedő 
osztalék fizettetik ki.

Példa: 10 000 koronás elérés és halál esetére szóló biztosítás 25 évi időtartamra egy 
30 éves egyénnek csupán 5684.03 koronájába kerül.
Bővidj világos biztosítási feltételek, fenntartások nélkül.

Igazgatóság KVIagyarország és a 
Keleti országok részére:

BUDAPEST, Szár,hányi-utcza í.

Felvilágosítást és ajánlatot nyújt

az aradi főügynökség, Andrássy-tér 10. sz,
Telet -» 238- sz. (UTOESKs&Rsnnms

\yomaioit Zlimszky is I ;irsa kön , yiivuiniiajauaii Anni.
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